

Баль А.А.

г. Москва

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОРГАНЬ  
ТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
ПО ОБРАЗОВАНИЮ  
«Ярославский государственный  
педагогический университет  
им. К.Д. Ушинского»  
150000, г. Ярославль, ул. Республикаанская, 108

## Первый тур

Шифр работы - 09-46			Класс- 9		
K1 0-10-20-30	K2 0-5-10-15	K3 0-3-7-10	K4 0-3-7-10	K5 0-1-3-5	Итог 70 б.
<del>22 25 11 5-9</del>	6	7	4	9	<del>92</del>
Подпись проверяющего №1 (с расшифровкой)	Подпись проверяющего №2 (с расшифровкой)	Подпись председателя жюри (с расшифровкой)			
и.б.с.и.у. Галеевон	илл- (Иванов)	Е. Пенская	Пенская Е.Н.		

Анализ рассказа  
Михаила Булгакова „Петром”

1923 год... Всего шесть лет назад произошла революция, повлекшая за собой грандиозную войну. Образ исхода до неё всё ещё слишком отчуждён в нашем сознании, перешедших крах привычного мира и не до конца приспособившихся к лицу новому. Но всё же мыслим свойственно избегающим нас лучше и верить в собственное счастье. ~~и также любят относиться~~ И герой рассказа Михаила Булгакова „Петром” тоже не выходит исключением.

На первом взгляд, рассказ напоминает послу: текст почти полностью состоит из реплик героя, а их цитаточеческое действие заключено в скобки, одна из них вовсе „шепчущий голос за спиной“. Стоит поставить имена героев перед этими словами, которые они говорят - и, казалось бы, перед нашим изображением. Действие

тешью, единственное описание здесь - описание ~~каких-то~~ конусов света, скрипки, скрипки, исполнившего песню, звона га- кинявшего чайника. Приведённый текст от ~~чувствовал~~ героя не было сконструи- ть слова: можно что вспомнил после сна оно из таких описаний рассказчика, до этого ни ~~ни~~ говорившего ни слова о том, что он, о том, что он чувствует, словно пророчествует, будто он уже не в состоянии воспринять эту синхронную пересказанность. И из его внутреннего монолога мог всплыть поговорка, час- колько он одинок, вынужден тишину по- отчалил, которое он больше не в силах скрывать: («Да, я одинокий... я не умею жить»). И та же тишина учтывает и другую прошую рассказы- мать мальчика Славки, ~~о~~ которую бро- сили мимо сильнейший загад. И если её сын, четырёхлетний мальчик, эти верят в его возрождение и ищут его, то она уже понимает, что он не придет

обратно, хотя и пытается доказать ~~о~~ заслужил и, в особенности, себе, что у неё всё в порядке, что «Скоро вернётся лучше и это будет в Петербурге».

А кому вообще являемся эта женщина? Мог не заслужить то, как она вспомнила, ни то, что она занималась на момент событий рассказа. Известно лишь, что у неё «бледые, тёплые руки» и пышные пышнотки-раньше она действительно играла на этом музыкальном инструменте. Но даже из этих двух фактов можно сделать вывод, что эта женщина происходила из инициаторов этого общества, по которому революции и подсекавшие за них события уда- лили большее всего. О том же говорят её привычка называть город и Неву, по-старому, Петербургом, а не Ленинградом. Потресавшие, выпавшие на её лицо, исцелили её скрывать то, что она чувствует, ~~о~~ говорить, что руки у

и её мокрое из-за того, что она разве-  
шивала бельё, а не из-за снёг.

Её сон, Славка, наоборот, подшёл час  
после новогодних, да и на момент рас-  
сказа очень рано, чтобы понимать  
происходящее в семье и стране. Он —  
обычный ребёнок, обычной мамочки, о  
ней и говорят они ею шепт. Интерес-  
но, что рассказчик изображает её „неп-  
рименимое застудившимся, характеризуя  
его сразу. Чем шея моей мамы тешутъ“.  
Видно, что мать и сон очень близки,  
что, впрочем, неудивительно, ведь в  
сны нет отца. У Славки <sup>и рассказчика</sup> «для пораже-  
ния тёплого для не приходивших  
друг другу родственников ребёнка и  
взрослого отцовщины: рассказчик пьёт  
с малышом чай, они вместе чуют, сти-  
гли, а засыпают, Славка слушает сказку  
своего старшего друга. Он не боится  
делиться с ним своими радостями и  
огорчениями, доверять детские секреты,  
слушаться мечтаний. Рассказчик же обра-

ет купит ребёнку белог-  
нег, несмотря на то, что  
у него денег не хватает  
даже на новую одежду, от которой не  
будут отвадиваться продавцы... И тут  
она открывается ей одна, на первом  
взгляд, приятная мысль: подобное отноше-  
ние — это отношение ребёнка к отцу.

Что наставляет отца Славки бросив семью,  
что совершило неприемлемо для рассказ-  
чика: „Это его дело, я понимаю, но как  
видно, что он мой Славку забыть...“

Вероятно, такое чувство возникает  
у такого героя, потому что он одинок  
сам, ищущий ~~да~~ не прийти ему отор-  
вавшую жену, потому чувствует это  
мать Славки, к которой он испытывает  
чувство любви. Она же, сама является  
~~и~~ теми, кто ~~и~~ не ~~и~~ может, что

~~А что же всё-таки~~

И хотя взрослые герои рассказа чувст-  
вуют себя неудовлетворенными в этом новом, ео-

+ ветской шире, не зная этого большого мира постепенно просачиваются в их мир, проникая даже в сказку на ночь для Славки, в которой ~~штурман~~ «как-как на страшные Дисерома Дисерома», а ~~так~~ приключения Шуркино чудо спасети-  
ком». а вместо привычной <sup>бабы</sup> бабы ли-  
ши Бабайки в роли злодей поглощает  
«известной юноши с ограждённой головой», представившееся как «издиратель  
за всеми драмами» и хочет за драку  
«удалить» из Москвы в Птуркестан! ~~Но~~ ~~всё~~ Да, такому персонажу не  
место в детской сказке, но другой, менее  
внушающий подозрительного страх, в  
ней погибель и не помех, ведь этот  
страх ~~не~~ знает препятствий и  
помех спокойно проникает в кошмары,  
где происходит действие рассказа.

Интересно, что автор комикса  
автоматом не пишет, но, тем не менее,  
<sup>автор</sup> ~~автоматом~~ <sup>использует</sup> <sup>приём</sup> <sup>параллелизма:</sup>  
через весь рассказ реорганизует преобразует  
описания света и звуков, создавая сти-  
мосферу в комиксе и отравляя её из-

менением: так, при чтении  
рассказчиком и Славкой  
стихов «Конусы света» именит  
на страшные Дисерома Дисерома», а  
после внутреннего монолога рассказчика  
«Конусов нет. В белоснежном оконце ~~штурмана~~  
~~штурмана~~ чёрные шашки». Давно засыпок  
чайник... ~~Чайник~~ ~~штурман~~, тем самым  
подчёркивая наступившие ночи и однов-  
ременно наступившие того момента, когда  
дашю произойти что-то важное. Всё  
стопорщивается, застывает, словно ге-  
рои наконец-то достигают какой-то гар-  
монии: Славка спит, а её мать ~~штурман~~  
что-то говорит друг друга и не одиночка.

Другим важным лейтмотивом рассказа  
является фраза «Чисто, как-нибудь про-  
тивней». Смысла это просто строкка из  
стихотворения, которое Славка читает вмес-  
те с рассказчиком, но затем, по мере  
развития событий, она приобретает нов-  
ые сакральный смысл, становясь не-

ниш символами ищущего и не ищущего. Бездумно, в рассказе присутствует тема веры, бодрости, очень вспоминает дядя Буракова, но здесь вера в Бога, решимоша вера занимается не что-то осознавшему более простое и более абстрактное. <sup>\* а роль писателя</sup> Не ищущий какой-то конкретного образ ибогищество, чтобы верить в счастье. <sup>или</sup> И счастье здесь все не в привычных нюансах, не в купленном турмаже к фраку, не в переезде в Петербург, никаких Бог Тильзитрада он не казался. <sup>статье</sup> Возможность здесь, в этой московской компании, и трое героя и обретают.

### Макиян обнаружил

\* Часто ищущие не то, что образов героя, в ищущем не ищущем ~~и~~ некоторое християнских черт: например, рассказчик испытывает свои ищущими ищущими действиями, чтобы защитить беспомощную ребёнку, исполнить его желания, а образ матери и сына, хоть и выявляет архетипичности, в первую очередь, ассоциируется у большинства людей ищущим с Иисусом и девой Марии (Мадонной).

Иисусом и девой Марии (Мадонной). ~~Но это не ищущий~~ <sup>(\*)</sup> Ищущие же в ~~все~~ рассказе ищущим считают братву, Чирко, как-нибудь «иакивом», ведь ищущий в ищущем зачастую ~~и~~ вера рассказчика. Что верит, мати блаженны зовут Веры. (Написано за 2020)

... решимоша вера в Бога занимается не что-то осознавшему более простое и более абстрактное. (пусть образ героя и не ищущий некоторое християнских черт: рассказчик испытывает ищущими действиями, чтобы исполнить желания ребёнка, а образ сына и матери, хоть и выявляет архетипичности, в первую очередь, ассоциируется у большинства людей ищущим с Иисусом и девой Марии (Мадонной)). Часто ищущими конкретный образ ибогищество, чтобы поверить в возможность собственного счастья и нет ищущих петь псалом, когда достаточно было одной фразы. И ищущими у большинства людей с трое героя, поверив в него, его обретают.

Большое интересное наблю-  
дение, но работа в зоне -  
максимальной степени предсту-  
пает собой коалиционированный  
пересад.

Баль А.А.

г. Москва

ГАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ  
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

## Второй тур

Шифр работы

Класс

09-47

9

## Задание № 1

K1 8 б (по 4 за каждый ответ)	K2 2 б	K3 10 б	K4 5 б	K5 5 б	K6 5 б	Итог: 35 б
88	2	8	5	5	4	32

Необходимые комментарии, пояснения, рецензия

## Задание № 2

K1 3 б	K2 5 б	K3 12 б (по 4 за каждый тезис)	K4 5 б	Итог: 25 б
38	26	248.	58	168

Необходимые комментарии, пояснения, рецензия

Подпись проверяющего № 1 (с расшифровкой)	Подпись проверяющего № 2 (с расшифровкой)	Подпись председателя жюри (с расшифровкой)
Бучкачук А.С.	Смирнова Е.А.	Пенкин
Фур	Ан -	Пенкин

### Задание №1.

1.1. Знакомство с автобиографическим героем Е. Водолазкина с поэзиие ишимаю в детском саду с четвероюстиии о Ленине. Если в детстве герой слышал то, что портрет изображал не „в рамке зелени чистой“, а в обличной деревянной рамке, впоследствии он задумывается о смысле ии первоги взгляда безобидного детского стишка, довольно болгаро осознавая: это стихотворение - ешё один пример „кощюстиков“ из мозгов в ССР. Строки, казавшиеся ему наиболее парадоксальными, на деле оказываются, наоборот, ишимаю наполненной исторической пропагандой. Интересно, что автор изображает стихи о Ленине, зарисовывающими утверждениями, а не строчками или как-то иначе. Тто есть, то, что „боги он лучше всех на свете“, подавалось детям как неизогримый факт, а не чьё-то субъективное мнение, что и вогдаёт сильное первство отвращения у подросткового героя.

1.2. В первый раз автомобилографический герой водолазкинца заскочил в с. Евгениево Омской области, скосив на его постановку в театре с восхищением. И ребёнку оказывается интересен любовное лирическое его по-пастушкину, пурпурно-оранжевое. Вероятно, это первый раз, когда он видел смерть человека, не быть даже театрализованную, смерть „по-парнику“. Оно отговаривается у него в память прошлогоднего „Теперь слушай!“ - словами-превращениями что-то изображенного, а затем изображения и выясняется наименование пошедшего личного. А наедине с собой оправдывающимся героя, изучившим, выбиравшим, ищущим, что-то неизвестное, словно разрушает этот образ изображенного, страшного, словно тот, сам того не оознавал, не разглядывая, не видя того, что должно приводить в ужас. Для героя важно именно искусство, неизвестное покидать смерть как что-то, что никогда не исчезнет. А в детском восприятии это искусство выражается в искусстве правильного надеж-

## 2. Жсе

Русаки, Любовь и д.

Роса я достаточна приветливом ребёнком. Чем, мне более интересна не хочется есть шоколад или мороженое на обед, завтрак и ужин, — у меня всегда другое прихоть. Я люблю чай.

Однажды папа вернулся с работы рано, и мне удалось уговорить его прочитать что-нибудь вспых. К шести часам я знал, что папа-прирождённый актёр, погибнув занимавшийся, с моей точки зрения, чем-то гораздо менее интересным. Так вот, уложившись в кровать (слово „кроватка“ не любила, будучи уверенной, что я лучше сижу в взрослом, чтобы так со мной разговаривать), он достал из большого кинескопа склоняясь к бесстыдной томик в красно-бордовом переплётке. На нём почти стёртым именем от времени защищеными буквами были написаны имя автора и стояла загадочная галочка,

+

+

БЧ

Внешедствии оказывавшие римской империи  
V.

Паня уселся на стул и раскрыл книгу. Автором оказался Пушкин, чьи сказки были засчитаны и заслушаны мне до сих пор. Но письмо уединенное меня поразило. „Русалки и лодушки“ -озвучение они заголовок познок. Знал меня, отрывок про ~~старуху~~ „У дубковорья суд заседал“ он пропустил, потому начавшее чтение с эпизодом <sup>свадьбы</sup> Руслана и лодушки. Всем пиршество заканчивается, и тут появляется он...

Позже „Русалки и лодушки“ напомнило другим количеством <sup>личных</sup> образов: Русалки, лодушки, старуха Нана, якобы говорившая голова ветки. Но наиболее запомнившимся из этой орбитной шайки был мени оказавшийся на суде Чериомор. Уродливой, с непропорциональными телами, с длинной чёрной бородой, в которой заключалась вся его сила - он стал еще мени вспоминаящий страх - израиль-

ищущее обличье срочшу. Как в прочитанном гораздо позже пушкинском „Мертвом“ художник исходил в постановке черного дьявола, израильтянина, исходящего ящики черты в пушкинском Чериоморе. Мне не нравилось было видеть его изображение перед глазами, созданного Пушкиным образом было достаточно, чтобы мое воображение создало такое первообразчикированное лицо. Наверное, с таким впечатлением от литературного образа я не смогу сравнивать только впечатление, произведенное образом отца Катериной из „Странной истории Толе“, ведь пока знал лише слишком карикатурные.

Наверное, „Русалки и лодушки“ стала первым произведением литературы, которое я запомнила истинного хорошо

Внешедствии, конечно же, впечатление стирается, а искренне любимому произведению литературы приходит другие.

←Что все же с таким упоминанием вспоминают  
или ищут и почему профессия „Пир во  
время чумы“, где в образе иррециональ-  
ного зла преступает чистое чистоту, а  
богатство, словно воссвободившееся из  
человеческих пороков, вскroвилось в общеч-  
тве, как извог на тенях профанации.  
Почему-то такой образ вновь захватыва-  
ет меня, хотя „Пир во время чумы“,  
как и все „Маленькие трагедии“ о „страж-  
ах человеческих“, не шевелили самую  
Пушкинскую.

И как же пришло будто вспоминать  
общинность в „Евгении Онегине“  
обращение к „дружбе Лодыгина и Руслана“,  
персонажам, с которых начинается моя  
любовь к литературе, первыми персонажами  
здесь сказку которой мне действи-  
тельно пришлось заниматься, ведь до  
того пушкинской Юной Веснушкой или  
Баба Яга не ассоциировались с такими  
же страхами, с какими ассоциировалась  
Черномор из пушкинской поэмы.

### Задание 1

Одни говорят и если же ответ на вопрос!  
Это: хорошее название (так да),  
в содержании имею чисто пушкинское и  
хорошо читается название, которое от. хорошо  
дана обоснованное подтверждение  
и крит. и крит. образа поэзии; критического „исследования“  
статьи обоснованно 4 б. по поэзии и критике.

### Задание №2

Важнейшее название „дружина“, отражающее  
все грани германской темы, однако „дружина“  
переводится при постановке задачи, а также  
перевод „свиг“ с римским выше больше. — отсюда  
по 1 баллу же из 3х переводов. Стандарт №5 в друг  
разговоре пересадил разговор из «областей» шире в

среду ~~из~~ социальную, где это дает Голиц.  
Более удачен следующий № 3.

## Лист ответов к заданию № 2 второго тура

Слайд № 1 (тема) *Finita la comedia - о комическом и трагическом в русских комедиях.*

35

- Слайд № 2 (задача)
- расширить тему сатирического и юмористического, изображающее существо, три русских комедии, существовавших в начале XIX века, и показать, что у них общего
  - доказать, что в русской комедии исследуются и смешное и грустное на примере "Чехорин", "Горе от ума" и "Ревизора"

35

Слайд № 3 „Чехорин”, „Горе от ума” и „Ревизор” обобщают то, что комедия из этих комедий рисует русское общество, показывая существующие в нем античные и санкционные проблемы, ограничивающие трагичность шоу в комедии.

35

Слайд № 4 „Просветительский happy end”

„Чехорин” отражает общее общественное: наказание в принципе оказались те именно те, кто более в комедии источниками и веселые, - госпожа Тростякова и Митрохина.

X

Слайд № 5 В комедии „Горе от ума” противопоставлены „век исчезнувший” и „век минувший”, и, что интересно, подтверждено мнение о „век минувшем”: французское общество и его культурное ведущее окончательно вышло из антирадикальности и прогрессивного ведущего Чайковского.

16

Слайд № 6 Число "Три от ума" не вписывается в стереотипы высокой комедии кинематографа: Чайкин приезжает в дом Рашевского шутником, готовым воссиять весь свет, а покидает его шутом, "безумием", изгнем.

Слайд № 7 „Ревизор“ Тогдашний интерес тем, что среди действующих лиц нет ни одного полноценного персонажа, что редко бывает в комедии. И в отсутствие полноценных персонажей заключается трагедия городка N.

Слайд № 8 „Твист исчезает с осенними Венами монстри и кончается ударом грома... в конце концов возникает еще один сривтом: шутская тема исчезла из ревизора“  
(В. Набоков)

Слайд № 9 смешной шут из комического и трикстерского - характерных особенностей русских комедий.